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Motto: Vyučovanie má srdce zušľachtiť, myseľ osvietiť, človeka do života a do sveta            pripraviť                                          




Ľudovít Štúr

  
              

Inovovaný školský vzdelávací program

pre 1. stupeň ZŠ – ISCED 1  ĽUBOCHŇA I

a 2. stupeň ZŠ  -  ISCED 2  ĽUBOCHŇA II
Motivačný názov školského vzdelávacieho programu „ĽUBOCHŇA“ bol utvorený z písmen názvu obce v ktorej sídli naša škola a slov,  ktoré  v skratke vystihujú náš vzdelávací zámer.

           S„Ľ“ubujeme,

            „U“ ucelenú,

           „B“brilantnú,

           „O“optimálnu,

      vý„CH“ovu  a vzdelávanie primeraného
   stup,,ŇA“ každému.
Profilácia školy - zameranie na:

· vyučovanie cudzích jazykov

· využívanie komunikačných a informačných technológií

· na zvyšovanie úrovne čitateľskej gramotnosti  

· zvyšovanie telesnej zdatnosti. 

Identifikačné údaje
 

Oficiálny názov:  INOVOVANÝ ŠKOLSKÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM 

Datum platnosti: od 01. 09. 2015
Stupeň vzdelania ISCED 1 a ISCED 2

Motivační názov: ĽUBOCHŇA

Dĺžka štúdia: 9-ročná

Vyučovací jazyk: slovenský
Študijná forma – denná

Druh školy: štátna

Predkladateľ
Názov školy: Základná škola s materskou školou Ľubochňa
Adresa školy: Školská 155 / 17, 034 91 Ľubochňa
Meno riaditeľa školy: PaedDr. Jozef Olos 
Telefon: 044/4391229

Fax: 044/4391229

E-mail: zslubochna@centrum.sk
Internetová adresa: www.zslubochna.edupage.org
IČO: 37812971

DIČ: 2021668264

Koordinátor iŠkVP:  Mgr. Stela Medžová

Zriaďovateľ
Názov a adresa: Obecný úrad, Námestie akademika Ľudivíta Nováka, 143, 034 91 Ľubochňa
Kontakty tel: 044/4391215

E-mail:  obeclubochna@centrum.sk
Internetová adresa:  www.lubochna.sk
Schválilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 6. 2. 2015 pod číslom 2015-5129/1758:1-10A0 pre základné školy s platnosťou od 1. 9. 2015.
Schválilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 6. 2. 2015 pod číslom 2015-5129/5980:2-10A0 pre druhý stupeň základnej školy s platnosťou od 1. 9. 2015.
	1. INOVOVANÝ ŠKOLSKÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM


Všeobecná charakteristika školy
Základná škola sa nachádza v krásnom prostredí kúpeľného miesta Ľubochňa. Obec je obklopená zo všetkých strán horstvom NP Veľká Fatra. K obci patrí aj najdlhšia dolina Veľkej Fatry – Ľubochnianska dolina. Areál školy je pomerne veľký, situovaný v kopci s prístupovou cestou, ktorá prechádza lipovou alejou, ktorá je vyhlásená za chránený prírodný výtvor Ľubochnianska lipová aleja. 
Naša škola je plnoorganizovanou základnou školou s 1. - 9.  ročníkmi, s vyučovacím jazykom slovenským a s právnou subjektivitou. Otvorená bola v septembri 1961. Školu navštevujú žiaci z obcí – Ľubochňa, Kraľovany, Rojkov, Stankovany, Švošov a Hubová. Súčasťou školy je školská družina a školská jedáleň. Pre žiakov sú v škole k dispozícii školská psychologička, dve špeciálne pedagogičky, logopédka a štyria asistenti učiteľa .  Pozornosť venujeme žiakom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, špecifickými poruchami učenia a správania a žiakom telesne postihnutým. Na základe doteraz dosahovaných pozitívnych výsledkov budeme naďalej vychovávať a vzdelávať týchto žiakov plnením všeobecných a špecifických cieľov, ktoré rozvinutím vlastných kompenzačných mechanizmov prispejú k plnohodnotnému vnímaniu vlastného života a zaradeniu do spoločnosti. V prípade integrácie   pracujú žiaci podľa vlastného individuálneho vzdelávacieho plánu, ktorý je zostavovaný v spolupráci s rodičmi, vyučujúcimi a školským špeciálnym pedagógom. Spolupracujeme s pedagogicko-psychologickými poradňami a DIC.
Škola spolupracuje s Katolíckou univerzitou v Ružomberku pri výchove budúcich učiteľov – umožňuje vykonávať súvislú pedagogickú prax.
4.1 Mimoškolská činnosť 

· Škola ponúka pestrú mimoškolskú krúžkovú činnosť. 

· Školský klub detí, ktorý má dve oddelenia, zabezpečuje deťom predovšetkým aktívnu rekreačnú činnosť s prevahou hier a iných oddychových aktivít, ako sú zdravotné vychádzky a návštevy kultúrnych a spoločenských akcií. Činnosť školského klubu je spojená aj s prípravou žiakov na vyučovanie. S pomocou vychovávateľov sa vo vymedzených  odpoludňajších  hodinách venujú príprave   na vyučovanie, samoštúdiu alebo oddychovým činnostiam. 
· Spolupracujeme aj so základnými umeleckými školami. ZUŠ Ľudovíta Fullu má u nás odbory: hra na klavír, hra na husle a hra na flautu. SZUŠ Dotyk má u nás odbory: hra na gitaru, dva tanečné odbory (folklórny a tradičný tanec), výtvarný. Vyučovanie prebieha v priestoroch našej školy. 
4.2  Charakteristika pedagogického zboru

Pedagogický zbor tvorí riaditeľ školy, zástupkyňa riaditeľa školy, 18 interných učiteľov, 2 externý učitelia, 2 špeciálny pedagógovia, logopéd, školský psychológ, dvaja  vychovávatelia v ŠKD, štyria asistenti učiteľa. 
V škole pracujú:  
· Výchovný poradca, ktorý poskytuje výchovné poradenstvo a kariérový poradca, ktorý poskytuje kariérové poradenstvo žiakom i rodičom, v spolupráci s poradenským zariadením je ponúkaná diagnostika na zameranie žiaka vzhľadom k ďalšiemu vzdelávaniu a povolaniu. 

· Metodik prevencie sociálno-patologických javov – protidrogový koordinátor a koordinátor prevencie šikanovania - vytvára v spolupráci s ostatnými pedagógmi preventívny program a koordinuje jeho realizáciu.
· Koordinátor pre výchovu k manželstvu a rodičovstvu.

· Koordinátor pre enviromentálnu výchovu

· IKT koordinátori

· Zdravotný koordinátor

· Vedúca školskej knižnice

· Vedúci predmetových komisií (prírodovedné predmety a spoločenskovedné predmety) a vedúci metodického združenia 

4.3 Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi

  V škole pracujú rada školy, ktorá v zmysle zákona č. 596/2003 zasadá minimálne 4-krát do roka a rada rodičov. Spolupráca  s rodičmi prebieha nielen v čase triednych schôdzok. Rodičia môžu školu navštíviť kedykoľvek po vzájomnej dohode s vyučujúcimi.  Pri vzdelávaní žiakov so ŠVVP je spolupráca so zákonnými zástupcami týchto žiakov v kompetencii špeciálneho pedagóga s prepojením na výchovného poradcu, triedneho učiteľa a odbornými pracovníkmi subjektov kooperujúcich na výchove a vzdelávaní. Pravidelne pozývame na vyučovanie rodičov detí z 1. tried a deti z MŠ na otvorenú hodinu do 1. ročníka. V októbri organizujeme deň otvorených dverí pre rodičov všetkých žiakov. Rodičia sa zúčastňujú školských besiedok,  zapájajú  sa do triednych akcií, spoločných celoškolských akcií ako sú „Vianočné tvorivé dielne a vianočný koncert“, posedenie s občanmi Ľubochne v rámci „Mesiaca úcty k starším“, „Zimný športový deň“, koncert ku Dňu matiek, „Deň školy“. Niektorí sú sponzormi triedy alebo školy. Rodičia sú o činnosti školy informovaní prostredníctvom webových stránok školy a obce. Možnosť vzájomných informácií cez internet sme rozšírili aj na školskú jedáleň. O práci školy sa môžu rodičia dozvedieť i z časopisu Zrkadlo školy a Ľubochňa na dlani – obecný občasník, ktorých sme tvorcami. Ďalej spolupracujeme so svojím zriaďovateľom Obecným úradom v Ľubochni, s Katolíckou univerzitou v Ružomberku. Ich študenti u nás vykonávajú prax. 

Spolupracujeme so zariadeniami výchovného poradenstva a prevencie a to konkrétne s CPPPaP Ružomberok, s SCŠPP Ružomberok, s CPPP Liptovský Jamník. S CŠPP Liptovský Mikuláš, s SCŠPPP Dolný Kubín, so CŠPP - Spojená škola internátna Levoča nakoľko na škole sú žiaci, ktorí si vyžadujú špeciálnu starostlivosť.
Spolupracujeme s CVČ a SCVČ – zapájame sa do mnohých literárnych, výtvarných, hudobných aj športových súťaží, ktoré organizuje CVČ Elán v Ružomberku, v škole je alokované pracovisko niekoľkých krúžkov. 

Spolupracujeme s MPC cez projekt „Učebňa kontinuálneho vzdelávania“ ktoré zastrešuje ďalšie odborné vzdelávanie pedagogických zamestnancov.

Spolupracujeme so Základnou školou v Hubovej a v Stankovanoch a MŠ v Kraľovanoch.  Spolupracujeme s Policajným zborom v Ružomberku, kde v rámci zapojenia sa do národného programu Stratégia prevencie kriminality sa realizujú prednášky, praktické ukážky práce psovodov so psami (vyhľadávanie drog, zadržanie páchateľa...) a návšteva dopravného ihriska (žiaci 4.ročníka) 
	2. VYMEDZENIE CIEĽOV


2.1 Stanovenie hlavných cieľov

Pri výchove a vzdelávaní bude naša škola zabezpečovať rozvíjanie kľúčových kompetencií žiakov s dôrazom na získanie informačných, učebných, kognitívnych, sociálnych, komunikačných a personálnych kompetencií v každom vyučovacom predmete na vyučovacích hodinách, v mimovyučovacích a mimoškolských činnostiach.

Vyjadrené v podobe hlavných cieľov:
1)  Poskytovať funkčné, príťažlivé, kvalitné základné vzdelanie zamerané na „aktívne        

      zručnosti“ žiakov.

2)     Pomáhať žiakom so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami.

3)     Podporovať rozvíjanie pohybových zručností žiakov v školských i mimoškolských    

      športových aktivitách.

4)     Rozvíjať komunikačné schopnosti žiakov:

      - v materinskom jazyku

      - v cudzom jazyku

      - v informačných a komunikačných technológiách

      - v sociálnych vzťahoch
2.2 Výchovno-vzdelávacie ciele našej školy
Náš program reaguje na súčasné zmeny vo svete (ekologické a civilizačné problémy, zmeny pracovných činností, potrebu znalosti cudzích jazykov, využívanie informačných technológií, medziľudské vzťahy...)
Je preto zameraný vychovať človeka, ktorý odolá psychickej i fyzickej záťaži, samostatného, zodpovedného, pripraveného riešiť problémy. Každému žiakovi dá základ, ktorý potrebuje na kvalitný úspešný život, aby bol schopný presadiť sa vo svojom odbore a dobre robiť to, čo ho zaujíma a k čomu má určitý vzťah.
	Cieľ nášho výchovno-vzdelávacieho programu
	Usilujeme, aby sa náš žiak

	· celoživotné  
        učenie

· učenie pre život

· naučiť sa učiť
	· naučil učiť

· snažil aktívne osvojovať si nové vedomosti

· naučil vyhľadávať potrebné informácie z rôznych zdrojov 
           -    literatúra, tlač, internet...

· snažil získať všeobecný prehľad o dianí u nás i vo svete

· naučil spracovať a zamýšľať sa nad informáciami, ktoré sa 

           dozvie
· presvedčil o dôležitosti vzdelania

· kladne motivoval k vzdelaniu

· neustále vzdelával, aby mal určitú zásobu vedomostí,

· ktoré bude naďalej rozvíjať

· zodpovedal za svoju prácu i za seba

· orientoval v tlači i médiách

	· naučiť sa používať    

            mozog         

· premýšľať

· využiť dostupné    

    prostriedky, vedomosti  

    k tvorivej činnosti 

· tvorivo myslieť
	· naučil ovládať PC a pracovať s internetom

· naučil pracovať so získanými informáciami

· naučil rozlišovať podstatné od nepodstatného

· naučil využívať svoje vedomosti a schopnosti vo svojom 

           živote
· naučil vhodne riešiť krízové situácie

	· komunikácia
	· dokonale používal materinský jazyk

· vyjadroval svoj názor vhodným spôsobom a vedel si ho 

           obhájiť
· bol schopný vyjadriť svoje myšlienky a pocity     

· názory vyjadroval adekvátnou formou

· vhodne vyjadroval kritiku a dokázal prijať kritiku   

           druhých

· bol vnímavý voči iným

· rešpektoval názory druhých

· komunikoval v anglickom jazyku v bežných situáciách


	· spolupráca a 
        úcta
	· dodržoval stanovená pravidlá v skupine

· plnil dané úlohy

· požiadal o pomoc

· vedel poskytnúť pomoc ostatným

· pochválil prácu druhých

· rešpektoval pripomienky, bol prispôsobivý

· úspešne pracoval v tíme, bol tvorivý

· mal vžité pravidlá slušného správania

	· zodpovednosť

· sebadôvera

· zdravé  sebavedomie
	· slušne jednal a konal

· nebál sa vyjadrovať svoje myšlienky a pocity

· stál si za svojím názorom

· pracoval zodpovedne

· vedel si obhájiť svoju prácu

· poznal spoločenské normy

· reálne zhodnotil svoje schopnosti

· dokázal povedať nie

· orientoval sa v bežnom živote

· naučil sa zodpovedať sa za svoje konanie

· poznal svoje práva a povinnosti

· bol si vedomý svojej jedinečnosti

	· pozitívny postoj k   

            životu 

· prejavovať city
	· uvedomoval si, že je súčasťou prírody

· uvedomoval si potrebu chrániť ju

· mal úctu k sebe samému i k ostatným

· nemal potrebu ubližovať sebe a iným a zviditeľňovať  

           sa  nevhodným spôsobom
· bol ústretový a slušný

	· zdravý životný  
         štýl
	· chránil svoje zdravie a životné prostredie

· dokázal poskytnúť 1. pomoc

· dbal o svoje zdravie a kvalitu svojho života

· vhodne využíval svoj voľný čas

· aktívne alebo rekreačne športoval

· vážil si sám seba

· cítil sa súčasťou prírody

· bol odolný voči negatívnym spoločenským vplyvom a 
           vedel ich objektívne hodnotiť  

	· tolerancia a   

           ohľaduplnosť

· umenie  spolužitia
	· vedel žiť v mieri s ľuďmi inej rasy a vyznania

· komunikoval s ľuďmi vhodným spôsobom

· uznával ostatných



	· osobný rozvoj

· sebahodnotenie

· sebarealizácia
	· mal predstavu o budúcom povolaní

· poznal svoje prednosti

· objektívne posudzoval svoje schopnosti

· dokázal zhodnotiť výsledky svojej práce i ostatných

	· edukatívne stimulačné skupiny– predškolská výchova

         
	· rozvíjal zrakové vnímanie

· rozvíjal sluchové vnímanie

· rozvíjal vyjadrovacie a logopedické schopnosti

· rozvíjal myslenie

· zdokonaľoval sa v oblasti grafomotoriky

· vytváral základné matematické predstavy

· naučil sa spolupracovať s učiteľom v prítomnosti  

           rodiča   


       Cieľmi iŠkVP v súčinnosti s cieľmi iŠVP  je podporovať také kognitívne činnosti, ktoré sú vyjadrené pojmami, ako je vlastné aktívne objavovanie, hľadanie, skúmanie, pátranie, zisťovanie niečoho nového, napríklad výsledkov pokusu alebo experimentu, interpretácie či vytvárania rôznorodých verbálnych, obrazových a grafických textov, ktoré tvoria sociálny a kultúrny svet. Vytváranie uvedených kognitívnych činností možno všeobecne zhrnúť najmä do týchto oblastí výchovy a vzdelávania: 

(  rozvíjať schopnosti žiakov vedieť a chcieť sa učiť;

(  posilňovať sebadôveru žiakov v riešení problémov, ktoré sú spojené s učením;

(  viesť žiakov k aktívnemu občianstvu;

(  podieľať sa na vymedzovaní hodnôt slušného a morálneho človeka.

2.3 Všeobecné ciele vzdelávania:  

(  vytvárať u žiakov základy gramotností prostredníctvom rozvíjania kľúčových kompetencií;  poskytovať každému žiakovi mnohostranné možnosti na vlastné objavovanie

( a skúmanie najbližšieho sociálneho, prírodného a kultúrneho prostredia;  viesť žiakov k poznávaniu a postupnému využívaniu svojich individuálnych

( predpokladov a efektívnych spôsobov vlastného učenia sa;  rozvíjať kognitívne schopnosti žiakov aktívnym riešením problémov samostatne aj

( v skupinách a vytvoriť tak u nich základy pre tvorivé a kritické myslenie;  rozvíjať sociálne kompetencie a podporovať prosociálne správanie žiakov;

( viesť žiakov k zodpovednému aktívnemu prístupu k ochrane a upevňovaniu svojho zdravia;  
( viesť žiakov k uplatňovaniu svojich práv, plneniu svojich povinností a rešpektovaniu práv iných ľudí.
	3. DOSIAHNUTÝ STUPEŇ VZDELANIA


Stupeň dosiahnutého vzdelania
Podľa § 6 a 7 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „školský zákon“) získava žiak stupeň vzdelania:
-  primárne vzdelanie -  1. stupeň základnej školy 

Primárne vzdelanie získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre prvý stupeň základnej školy. Dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou.
-  nižšie stredné vzdelanie - 2. stupeň základnej školy
Nižšie stredné vzdelanie získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre druhý stupeň základnej školy. Dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou.
	4. ZAMERANIE ŠKOLY


4.1 Pedagogická koncepcie školy 
Chceme a snažíme sa urobiť všetko preto, aby pedagogická koncepcia našej školy bola zameraná na rozvoj žiakovej osobnosti. Každý človek v škole, no najmä pedagogický zamestnanci musia, pedagogickú koncepciu vnímať ako prvoradý a základný smer zmeny a smerovania našej školy. Cieľom plného rozvinutia osobnosti je naučiť človeka žiť jeho vlastný život. Rozvinúť jeho vnútorné dispozície, bytostné sily tak, aby ako plnohodnotná osobnosť naplnil v spoločnosti zmysel svojho života (Kosová, 1996).

V pedagogickej koncepcii vymedzujeme tie hodnoty a procesy na vyučovaní, ktoré žiakovi umožnia aj napriek značne rýchlemu objavovaniu sa stále nových informácií a zastarávaniu doteraz platných základných údajov ďalej napredovať. Orientáciou na žiaka chceme do školy postupne vniesť nové hodnoty.  Spoločne sme si vytvorili kompetenčný profil nášho absolventa. Smerovanie výchovy a vzdelávania v našej škole musí pokrývať tri hlavné ciele:

1. ciele, ktoré žiakom pomôžu pochopiť a zvládnuť učivo (obsah)

2. ciele, ktoré žiakov pripravia na súčasné a budúce potreby spoločnosti (plnohodnotné začlenenie do spoločnosti - sociálne, pracovné, spoločenské)

3. ciele, ktoré plne zohľadňujú osobné potreby a predstavy žiakov (vzhľadom na ich schopnosti, špecifické vlastnosti a potreby, ďalšie štúdium na strednej škole)
Chceme, aby žiak prebral zodpovednosť za vlastné učenie sa. Preto musíme vytvoriť, uznávať a uplatňovať, ale aj  splniť niektoré základné podmienky v procese výchovy a vzdelávania:

· sloboda -  zodpovednosť (slobodné rozhodnutie žiaka -  prebratie vlastnej zodpovednosti za dané rozhodnutie)

· dôvera -  sebadôvera (dôvera v žiakove schopnosti zo strany učiteľa – viera žiaka vo vlastné schopnosti) 
· uznávanie individuálností – prispôsobivosť (uznanie individuálnych rozdielov medzi žiakmi - schopnosť prispôsobiť sa kolektívu, spolupráca)
4.2 Zameranie školy 
Pri určovaní zamerania školy vychádzame:

1. z úloh, ktoré nám určuje štátny vzdelávací program

2. z požiadaviek rodičov žiakov

3. z tradície a vnútorných podmienok školy

Naša škola:
· Sme tu kvôli deťom.  

· Budujeme na škole pozitívnu atmosféru (sme ústretoví, počúvame, ide nám o partnerstvo). 

· Dobre rozumieme svojej práci (ďalej prehlbujeme svoje vzdelanie). 

· Vyučujeme tvorivým spôsobom (pestro, zábavne, zrozumiteľne, v spojení s bežným životom). 

· Od 1. ročníka prebieha vyučovanie aj prostredníctvom práce s PC.

· Sme hrdí na to, že fungujeme ako fakultná škola (zostávame v aktívnom styku s pedagogickými fakultami). 

· Ceníme si dobrú spoluprácu s centrom pedagogicko-psychologického poradenstva. 

· Pomáhame handicapovaným žiakom s diagnostikovanými špecifickými poruchami učenia.
· Popoludní  poskytujeme deťom  mimoriadne veľkú ponuku záujmových aktivít.

· Vážime si dôvery rodičov, ktorí chcú umiestniť svoje dieťa v našej škole.

Pre dosiahnutie stanovených cieľov školy, cieľov vyučovania a efektivity učenia sa sme sa zamerali na tri oblasti (Rotling, 2004):

*  podmienky vyučovania

*  procesy na vyučovaní

*  výsledky vyučovania
4.2.1  Podmienky vyučovania
Plnenie cieľov vyučovania ovplyvňujú podmienky výučby - podstatné okolnosti, pri ktorých výučba prebieha.(Blaško, 2009)

Podmienky výučby:
VNÚTORNÉ - stav psychického a telesného vývinu žiaka
VONKAJŠIE 

- Podmienky školy 
a) personálne

b) materiálne

c) finančné

d) sociálne

e) organizačné
f) bezpečnostné
- Mimoškolské podmienky žiaka (rodinné zázemie, bývanie, životné prostredie)
4.2.2 Procesy na vyučovaní
Tu ide hlavne o kvalitu vyučovacieho procesu. Používaním rôznych ale hlavne správne zvolených postupov použitých pri vyučovaní môže učiteľ dosiahnuť vyššiu efektivitu výuky. 
Práve inovačná funkcia alternatívnych systémov výučby vytvára priestor pre experimentovanie, skúšanie, rozličné inovácie tak v obsahu, metódach, formách výučby ako aj v jej organizácii. V súčasnosti je aktuálnou inováciou orientácia výučby na rozvíjanie kľúčových kompetencií študenta.

Samotný didaktický cyklus vyučovacej hodiny, využívanie času výučby, štruktúra hodín v tematickom celku, umožňuje študentovi motiváciu pre aktívny proces učenia sa, zapájanie sa do učebnej činnosti, priebežné diagnostikovanie úrovne osvojenia si učiva a následné odstránenie nedostatkov.

Predchádzať nedostatkom je účinnejšie, ako ich dodatočne naprávať. Pravidelná spätná väzba pre žiakov im napomáha uvedomovať si, či správne robia zadané úlohy a ak nie, v čom robia chyby a ako majú tieto chyby odstrániť. Učiteľovi spätná väzba umožňuje zisťovať, či žiaci robia to, čo robiť majú a či to robia správne.

     Nepretržité zlepšovanie procesov vyučovania a učenia sa vyžaduje od učiteľa, aby sa neustále zamýšľal, analyzoval a hodnotil vlastnú prácu a snažil sa ju skvalitňovať, inovovať. Preto je nutné, aby sa pravidelne sám vzdelával, rozvíjal si učiteľské kompetencie, zdokonaľoval svoje pôsobenie na študentov.
4.2.3 Výsledky vyučovania

Očakávané výsledky vyučovania úzko súvisia so strategickými cieľmi školy v pedagogickej oblasti. Musia byť cielene nastavené a úzko prepojené s kompetenčným profilom absolventa školy. 

Tak sa postupne dostávam ku kapitolám strategického rozvoja našej školy a kompetenčnému profilu nášho absolventa.

4.3 Vlastné zameranie

  Motivačný názov školského vzdelávacieho programu „ĽUBOCHŇA“ bol utvorený z písmen slov,  ktoré  v skratke vystihujú náš vzdelávací zámer.

     S„Ľ“ubujeme, 

       „U“ ucelenú, 

       „B“brilantnú, 

       „O“optimálnu, 

  vý„CH“ovu  a vzdelávanie primeraného

stup,,ŇA“ každému. 
iŠkVP vychádza zo všeobecných vzdelávacích cieľov a kľúčových kompetencií iŠVP  a z koncepcie školy, ktorá vznikla analýzou vlastných možností, schopností pedagogického zboru, reaguje na požiadavky rodičov v rovine vzdelávania, nadväzuje na tradície školy. Cieľom základného vzdelávania je pomôcť žiakom získavať a postupne zdokonaľovať kľúčové kompetencie a poskytnúť spoľahlivý základ všeobecného vzdelania orientovaného predovšetkým na situácie blízke životu a na praktické jednanie. Komunikácia a vzťahy vo vnútri školy, ale i navonok s rodičmi a verejnosťou patrí k najdôležitejším témam. Chceme klásť dôraz na vytváranie priateľskej, kľudnej, spolupracujúcej a tvorivej klímy, ktorá by motivovala žiakov k  celoživotnému učeniu a práci. Pri plnení vzdelávacieho programu chceme plniť vedľa cieľov poznávacích i ciele hodnotové, orientované na formovanie osobnostných čŕt a mravných vlastností žiaka. Viesť žiakov k tímovej spolupráci, k vzájomnej pomoci a k vzájomnému rešpektu, k dodržovaniu stanovených pravidiel, najmä školského poriadku.  U nadaných žiakov vytvárať podmienky pre ich rozvoj, zapájať ich do vedomostných súťaží a olympiád nad rámec školy, podporovať i žiakov s iným nadaním než intelektuálnym, ako napríklad nadanie hudobné, výtvarné, pohybové, dať všetkým príležitosť prezentovať a rozvíjať svoj talent, ponúkať žiakom výber nielen vhodných voliteľných predmetov, ale i záujmových činností. Chceli by sme rozvíjať silné stránky školy a vhodným spôsobom eliminovať a naprávať prípadné nedostatky. 

Profilácia školy sa prejavuje v zameraní na vyučovanie cudzích jazykov, využívanie komunikačných a informačných technológií, na zvyšovanie úrovne čitateľskej gramotnosti  a zvyšovanie telesnej zdatnosti. 

Začíname vyučovaním anglického jazyka od 1. ročníka,  komunikácie v anglickom jazyku od 5. ročníka, dotujeme počty hodín druhého cudzieho jazyka – nemecký jazyk. 
Chceme viesť žiakov k využívaniu komunikačných a informačných technológií, podporovať vyučovanie informatiky ako aj využívať ju na hodinách. 

Pod odborným vedením učiteľov sa zameriame na zvyšovanie úrovne čitateľskej gramotnosti žiakov zvyšovaním úrovne porozumenia prečítaného textu ako aj úrovne techniky a rýchlosti čítania ale aj tvorivého písania. Naučíme deti vyhľadávať a triediť potrebné informácie.  Predmety na to zamerané sú hravé čítanie v ročníkoch 1.-4. 
Sústredíme sa aj na zdravie našich žiakov. Ich zapájaním sa do športových súťaží budeme zvyšovať telesnú zdatnosť, získavať ich pre pravidelné športovanie a získanie kladného vzťahu k pohybu a športu, pre celkovú zmenu životného štýlu.  Zvýšeným počtom hodín vo vzdelávacej oblasti Zdravie a pohyb v ročníkoch 1.-8. predmetom pohybová výchova. (viď. konkrétne učebné plány jednotlivých ročníkov) chceme vstúpiť aj do Národného programu prevencie obezity

Neodmysliteľnou súčasťou našej práce je aj výchova. Uvedomením si dôležitosti začlenenia našich žiakov do spoločnosti venujeme náležitú pozornosť správnym prejavom spoločenského správania, slušného správania sa, morálnym hodnotám, výške právneho vedomia, našich žiakov. Ďalej v zmysle Plánu výchovy k ľudským právam, venujeme pozornosť výchove v duchu humanizmu, rodovej, multietnickej a multikultúrnej rovnosti, prevencii šikanovania, predchádzania všetkým formám diskriminácie, xenofóbie, intolerancie a rasizmu.  

   Vzdelávanie na 1. stupni uľahčuje svojím ponímaním prechod žiakov z predškolského vzdelávania a rodinnej starostlivosti do povinného, pravidelného a systematického vzdelávania. Je založené na poznávaní, rešpektovaní a rozvíjaní individuálnych potrieb, možnostiach a záujmoch každého žiaka (vrátane žiakov so špeciálnymi vzdelávacími potrebami). Vzdelávanie svojím charakterom a uplatnením zodpovedajúcich metód motivuje žiakov k ďalšiemu učeniu, vedie ich k učebnej aktivite a k poznaniu, že je možné hľadať, objavovať a tvoriť, nachádzať vhodný spôsob riešenia problémov.  
   V našej škole je vzdelávací program pre 1. ročník koncipovaný tak, aby dieťa do úlohy žiaka vrastalo postupne, plynulo, nenásilne. Preto si za prvoradú úlohu nekladieme deti čo v najkratšom čase po vstupe do školy čo najviac naučiť, ale vytvoriť ich pozitívny vzťah ku škole a učeniu. 
Podľa § 153 zákona č. 311/2001 Z. z. (Zákonníka práce) v znení neskorších predpisov sa zamestnávateľ stará o prehlbovanie kvalifikácie zamestnancov alebo o jej zvyšovanie. Zodpovednosť riaditeľa za ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov vyplýva aj z § 5 ods. 2 písm. c) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a je v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Každý pedagogický i odborný zamestnanec školy má mať možnosť ďalšieho vzdelávania. 
Všetci učitelia sa ďalej vzdelávajú, absolvovali kurzy práce s PC – projekt MVP,  učitelia 1. stupňa absolvovali  rozširujúce štúdium etickej výchovy a  anglického jazyka, kurz k moderným formám a metódam práce, niektorí prešli kurzami kritického myslenia, tímovej spolupráce, základným kurzom  prvej pomoci, ďalší navštevujú kurzy  pre učiteľov cudzích jazykov, všetci  sú vyškolení v problematike BOZP, PO, CO, navštevujú jednorazové školenia, cyklické vzdelávania k problematike svojho odboru a odbornosti.

4.4 Dlhodobé projekty
  Snahou školy je i zapájanie sa, príprava a realizácia rôznych projektov, či už vlastných alebo vyhlásených inými inštitúciami. Projekty považujeme za vhodnú alternatívu tradičného vyučovania, jeho modernizáciu, motiváciu pre osobnostný rozvoj žiaka. Nie jedinou výhodou  je aj ekonomická výhodnosť pre školu, ktorou možno skvalitniť nielen samotné vyučovanie, ale i mnohé voľnočasové aktivity, otvoriť školu ako centrum vzdelávania, kultúry, športu a zábavy.
  V rámci zapojenia sa do celoslovenského projektu Zdravá škola a v rámci plnenia Národného programu prevencie obezity každoročne organizujeme pre žiakov  „Týždeň zdravej výživy“ ,  aktivity k Svetovému dňu výživy (16. 10.) a k Svetovému dňu zdravia (20. 10.). „Deň zdravých stolov“. Spoločne so žiakmi vykonávame voľno-časové aktivity zamerané na zmenu životného štýlu.   

  Environmentálnej problematike sa projektovo škola venuje v týždni nazvanom „Ekodni“, kde počas celého týždňa žiaci pripravujú ekoprojekty  zamerané vždy na danú tému. Na konci týždňa vybraní zástupcovia odprezentujú svoje projekty pred zhromaždením celej školy, tieto vyhodnotí prizvaný tím odborníkov a spoločne vytvoria výstavu, ktorá je v priestoroch školy prístupná aj širokej verejnosti. Taktiež aktivity k svetovému Dňu vody, Dňu Zeme, v júni Dňu životného prostredia. Dlhodobý projekt školy – Náučný chodník Ľubochňa dolina každoročne pomáha vzbudiť záujem žiakov o spoznávanie okolitej prírody NP Veľká Fatra, v spolupráci s pracovníkmi správy národného parku sídliacej vo Vrútkach (premietanie filmov Návrat rysov do ľubochnianskej doliny a záznam z celoročného monitorovania hniezda orla skalného v NP VF, besedy a súťaží v teréne). Starostlivosť a údržba chodníka a desiatich nových náučných tabúľ osadených v lete 2012 po trase NCH. Škola je zapojená v projekte Ekostopa. V rámci EKOSTOPY zisťujeme, akú veľkú stopu zanecháva na životnom prostredí – na zdraví našej planéty naša škola. 
V súvislosti s odporúčaniami implementácie tém Národného štandardu finančnej gramotnosti sa zapájame do projektu Nadácie Slsp „Euro k euru“, ktorého súčasťou je dvojdňové projektové vyučovanie žiakov 8.ročníka so zamestnancom banky a finančná podpora nadácie sumou 1.500€ na zakúpenie pomôcok škole.
  V rámci plnenia Národného programu boja proti drogám organizujeme odborne garantované preventívne programy. Už tradične pre žiakov 8. a 9. ročníkov realizujeme besedu s vyliečeným drogovo závislým, odsúdeným vo výkone trestu pod dohľadom skúseného väzenského psychológa. výchovné koncerty s protidrogovou tematikou (skupina Aya). aktivity k Medzinárodnému dňu boja proti drogovej závislosti (26. 6.) u nás poňatej vyzdvihnutím športu a zdravého životného štýlu – masový beh žiakov školy ako prejav aktívneho boja proti drogám všetkého druhu a futbalový turnaj žiakov prvého stupňa s heslom zober loptu a nie drogu. 
  V záujme rozvíjania komunikačných kompetencií a čitateľskej gramotnosti sa zapájame do celoslovenského projektu Deň knižníc (22. 10.) a národného projektu Čitateľský maratón.
  Žiaci školy pod vedením pedagógov školy počas celého školského roka pracujú na svojich vlastných malých projektoch (dejepisné, zemepisné, prírodopisné, jazykové a pod.), kde svojimi prácami vytvárajú učebné pomôcky, zútulňujú učebne a prezentujú sa pred rodičmi a verejnosťou. Každý rok absolvujú žiaci 3., 4. a 5. ročníka plavecký výcvik a žiaci 7. a 8. ročníka lyžiarsky výcvik, každý druhý rok žiaci 3. a 4. ročníka školu v prírode.
Naším cieľom je:       

· poskytovanie vyváženého, kvalitného všeobecného vzdelania

· rozvíjanie samostatného logického myslenia a schopnosti komunikácie

· kvalitná príprava žiakov na štúdium na stredných školách a najmä pre život 

· uskutočňovanie vlastných celoškolských projektov 

· rozšírenie výučby informatiky 

· uplatňovanie nových foriem vyučovania - projektové vyučovanie, práca  s internetom, integrované vyučovanie, skupinové vyučovanie, vyučovanie na počítači od prvej triedy

· posilňovanie medzipredmetových vzťahov 

· pomoc handicapovaným žiakom s diagnostikovanými špecifickými poruchami učenia

· poskytnúť  priestor žiakom nadaným a talentovaným

· v priebehu vzdelávacieho procesu žiaka viesť k sebakontrole, sebahodnoteniu  a samostatnému rozhodovaniu, učí sa pracovať sám i spolupracovať v tíme.

· pri osvojovaní nového učiva dbať na to, aby nové učivo vychádzalo z učiva predošlého  

· aby boli nové predstavy zaraďované do okruhu predstáv starších

Učitelia majú na pamäti tieto postupy:
-         vyučovať prostredníctvom vlastnej činnosti žiakov, využívať zmyslové poznanie a skúsenosti žiakov 

-         vytvárať prostredie, v ktorom sa žiaci cítia dobre a chcú sa učiť, ktoré dáva priestor žiakovej sebarealizácii a sebadôvere 

-         poznávať (diagnostikovať) žiakov, ich potreby a schopnosti

-         poskytnúť žiakom primeraný čas na učenie a viesť ich k trvalému osvojeniu  vedomostí

-          rozvíjanie dobrých vzťahov medzi žiakmi navzájom, medzi žiakmi a učiteľmi

-          voliť učivo v zhode s individuálnymi možnosťami a záujmami žiakov, klásť dôraz     

       na zmysluplné učenie (dialóg, kooperáciu), rešpektovať schopnosti žiakov

-          vytvárať u žiakov logické a kritické myslenie

-          učiť žiakov pracovať s informáciami, naučiť ich vyhľadávať súvislosti, spájať  

       poznatky rôzneho druhu, rozumieť grafom, diagramom a tabuľkám 

-          rozvíjať schopnosť žiakov spolupracovať a pracovať v tíme 

-          rozvíjať schopnosť načúvať  a rešpektovať názory iných 

-          viesť žiakov k vlastnej organizácii učenia 

-          využívať vhodné učebnice a učebné pomôcky 

-          využívať vhodné pomôcky na individuálnu činnosť žiakov

-          hodnotiť vedomosti žiakov, nie ich nedostatky

-          organizovať prácu žiakov v skupinách 

-          vytvárať projekty s využitím medzipredmetových vzťahov

4.5 Profil absolventa – vzdelanostný model absolventa 
Je založený na kľúčových spôsobilostiach (kompetenciách), ktoré zahrňujú komplex vedomostí a znalostí, spôsobilostí a hodnotových postojov umožňujúcich jednotlivcovi poznávať, účinne konať, hodnotiť, dorozumievať sa a porozumieť si, začleniť sa do spoločenských vzťahov a osobnostne sa rozvíjať – zjednodušene ide o spôsobilosť uplatniť svoje vzdelanie v pracovnom, občianskom, rodinnom a osobnom živote.
Kľúčové kompetencie sa formujú na základe osobnej praktickej činnosti a skúsenosti a zároveň sú uplatniteľné v životnej praxi. Nevyjadrujú trvalý stav, ale menia svoju kvalitu a hodnotu počas celého života. Nezastarávajú ako vedomosti, ale majú potenciálnu vlastnosť neustále sa rozvíjať (a preto môžu byť základom celoživotného učenia sa a osobnej flexibility). Sú výsledkom a dôsledkom nielen formálneho (školského) vzdelávania, ale aj neformálneho vzdelávania, ako aj neinštitucionálneho (informálneho) vzdelávania.

Jednotlivé kľúčové spôsobilosti (kompetencie) sa navzájom prelínajú, prepájajú a majú nadpredmetový programový charakter. Získavajú sa ako produkt celkového procesu vzdelávania a sebavzdelávania, t. j. kompletného vzdelávacieho programu a iných rozvíjajúcich aktivít prebiehajúcich v rámci školy.

Nadväzujúc na spôsobilosti získané v priebehu predchádzajúceho (primárneho) vzdelávania absolvent nižšieho sekundárneho vzdelania má osvojené tieto kľúčové kompetencie (spôsobilosti):
kompetencia (spôsobilosť) k celoživotnému učeniu sa

· uvedomuje si potrebu svojho autonómneho učenia sa ako prostriedku sebarealizácie a osobného rozvoja,

· dokáže reflektovať proces vlastného učenia sa a myslenia pri získavaní a spracovávaní nových poznatkov a informácií a uplatňuje rôzne stratégie učenia sa,

· dokáže kriticky zhodnotiť informácie a ich zdroj, tvorivo ich spracovať a prakticky využívať,

· kriticky hodnotí svoj pokrok, prijíma spätnú väzbu a uvedomuje si svoje ďalšie rozvojové možnosti,

sociálne komunikačné kompetencie (spôsobilosti)

· dokáže využívať všetky dostupné formy komunikácie pri spracovávaní a vyjadrovaní informácií rôzneho typu, má adekvátny ústny a písomný prejav zodpovedajúci situácii a účelu komunikácie,

· efektívne využíva dostupné informačno-komunikačné technológie,

· vie prezentovať sám seba a výsledky svojej práce na verejnosti, používa odborný jazyk,

· dokáže primerane komunikovať v materinskom a v dvoch cudzích jazykoch,

· chápe význam a uplatňuje formy takých komunikačných spôsobilostí, ktoré sú základom efektívnej spolupráce založenej na vzájomnom rešpektovaní práv a povinností a na prevzatí osobnej zodpovednosti,

kompetencia (spôsobilosť) uplatňovať základ matematického myslenia a základné

schopnosti poznávať v oblasti vedy a techniky

· používa matematické myslenie na riešenie praktických problémov v každodenných situáciách,

· používa matematické modely logického a priestorového myslenia a prezentácie (vzorce, modely, štatistika, diagramy, grafy, tabuľky),

· používa základy prírodovednej gramotnosti, ktorá mu umožní robiť vedecky podložené úsudky, pričom vie použiť získané operačné vedomosti na úspešné riešenie problémov,

kompetencia (spôsobilosť) v oblasti informačných a komunikačných technológií

· má osvojené základné zručnosti v oblasti IKT ako predpoklad ďalšieho rozvoja,

· používa základné postupy pri práci s textom a jednoduchou prezentáciou,

· dokáže vytvoriť jednoduché tabuľky a grafy a pracovať v jednoduchom grafickom prostredí,

· je schopný nahrávať a prehrávať zvuky a videá,

· dokáže využívať IKT pri vzdelávaní,

kompetencia (spôsobilosť) riešiť problémy

· uplatňuje pri riešení problémov vhodné metódy založené na analyticko-kritickom a tvorivom myslení,

· je otvorený (pri riešení problémov) získavaniu a využívaniu rôznych, aj inovatívnych postupov, formuluje argumenty a dôkazy na obhájenie svojich výsledkov,

· dokáže spoznávať pri jednotlivých riešeniach ich klady i zápory a uvedomuje si aj potrebu zvažovať úrovne ich rizika,

· má predpoklady na konštruktívne a kooperatívne riešenie konfliktov,

kompetencie (spôsobilosti) občianske

· uvedomuje si základné humanistické hodnoty, zmysel národného kultúrneho dedičstva, uplatňuje a ochraňuje princípy demokracie,

· vyvážene chápe svoje osobné záujmy v spojení so záujmami širšej skupiny, resp. spoločnosti,

· uvedomuje si svoje práva v kontexte so zodpovedným prístupom k svojim povinnostiam, prispieva k naplneniu práv iných,

· je otvorený kultúrnej a etnickej rôznorodosti,

· má predpoklady zainteresovane sledovať a posudzovať udalosti a vývoj verejného života a zaujímať k nim stanoviská, aktívne podporuje udržateľnosť kvality životného prostredia,

kompetencie (spôsobilosti) sociálne a personálne

· dokáže na primeranej úrovni reflektovať vlastnú identitu a budovať si vlastnú samostatnosť/nezávislosť ako člen celku,

· vie si svoje ciele a priority stanoviť v súlade so svojimi reálnymi schopnosťami, záujmami a potrebami,

· osvojil si základné postupy efektívnej spolupráce v skupine - uvedomuje si svoju zodpovednosť v tíme, kde dokáže tvorivo prispievať k dosahovaniu spoločných cieľov,

· dokáže odhadnúť a korigovať dôsledky vlastného správania a konania a uplatňovať sociálne prospešné zmeny v medziosobných vzťahoch,

kompetencie (spôsobilosti) pracovné

· dokáže si stanoviť ciele s ohľadom na svoje profesijné záujmy, kriticky hodnotí svoje výsledky a aktívne pristupuje k uskutočneniu svojich cieľov,

· je flexibilný a schopný prijať a zvládať inovatívne zmeny,

· chápe princípy podnikania a zvažuje svoje predpoklady pri jeho budúcom plánovaní,

· dokáže získať a využiť informácie o vzdelávacích a pracovných príležitostiach,

kompetencie (spôsobilosti) smerujúce k iniciatívnosti a podnikavosti

· dokáže inovovať zaužívané postupy pri riešení úloh, plánovať a riadiť nové projekty so zámerom dosiahnuť ciele, a to nielen v práci, ale aj v každodennom živote,

kompetencie (spôsobilosti) vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry

· dokáže sa vyjadrovať na vyššom stupni umeleckej gramotnosti prostredníctvom vyjadrovacích prostriedkov výtvarného a hudobného umenia,

· dokáže sa orientovať v umeleckých druhoch a štýloch a používať ich hlavné vyjadrovacie prostriedky,

· uvedomuje si význam umenia a kultúrnej komunikácie vo svojom živote a v živote celej spoločnosti,

· cení si a rešpektuje umenie a kultúrne historické tradície,

· pozná pravidlá spoločenského kontaktu (etiketu),

· správa sa kultivovane, primerane okolnostiam a situáciám,

· je tolerantný a empatický k prejavom iných kultúr
Profil absolventa našej školy
Profil absolventa predstavuje súhrn schopností, zručností a postojov, od ktorých sa odvíja  činnosť školy: výstupy z jednotlivých ročníkov a predmetov, školské pravidlá, samotné učivo, voľba metód, celková atmosféra školy. Vedomie spoločnej vízie a spoločného ideálu je hlavným predpokladom a prvým východiskom k efektívnej spolupráci, vhodnej voľbe didaktických postupov, úspešnej komunikácii a konečne i zdravému sociálnemu rozvoju človeka. Na ceste medzi týmto východiskom a konečným stavom leží nemálo prekážok a toto približovanie je procesom dlhodobým. Je potrebné poznať cieľ, ale zmyslom je samotná cesta, teda každodenné stretávanie sa učiteľov so žiakmi a ich rodičmi. 
Profil absolventa je časťou, v  ktorej našim žiakom a rodičom sľubujeme, čo počas štúdia na našej škole môžu získať, čo budú vedieť preukázateľne robiť. Samozrejme, a to by som chcela zdôrazniť, keď sa aktívne a dobrovoľne pridajú k napĺňaniu cieľov výchovy a vzdelávania a budú chcieť sa učiť.  Je to tá časť ŠkVP, ktorej budú rodičia určite venovať zvýšenú pozornosť pri výbere školy pre svoje dieťa. 

Profil absolventa našej školy pokrýva súhrnne tri oblasti:

· kognitívnu – oblasť vedomostí, intelektuálnych zručností a poznávacích 

schopností = VEDOMOSTI

· psychomotorickú – oblasť motorických zručností a návykov = ZRUČNOSTI

· afektívnu – zahrňuje oblasť citovú, oblasť postojov, hodnotovej orientácie a sociálno-komunikatívnych zručností = POSTOJE
Profil absolventa – náš absolvent dokáže:
· komunikovať a reagovať v bežných životných situáciách v materinskom jazyku a cudzích jazykoch (pripravenosť k dorozumievaniu sa v materinskom a cudzích jazykoch)

· aplikuje svoje znalosti (pripravenosť k využívaniu matematiky, základov vedy a techniky v bežnom živote)

· využíva rôzne zdroje (pripravenosť k využívaniu informačno-komunikačných technológií a k narábaniu s informáciami)

· vie sa učiť (pripravenosť k učeniu sa učiť sa)

· vie riešiť problémy a k riešeniu problému pristupuje aktívne (pripravenosť k riešeniu problémov bežného života)

· ctí občianske a kultúrne tradície národa (pripravenosť k zapájaniu sa do občianskeho života, k podporovaniu kultúrnych hodnôt a jazyka)

· je samostatný a zodpovedný (samostatne sa rozhoduje, preberá zodpovednosť za svoje rozhodnutia)
· asertívne komunikuje a spolupracuje  
· vie formulovať svoje myšlienky, akceptuje názor druhého 

· vystupuje kultivovane

· dosahuje maximálny rozvoj všetkých zložiek svojej osobnosti 
	5. DĹŽKA ŠTÚDIA A FORMY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA


5.1 Organizácia prijímacieho konania 
    Na základné vzdelávanie sa prijíma dieťa, ktoré splnilo podmienky na začatie plnenia povinnej školskej dochádzky podľa §19 zákona č. 245/2008 Z.z. a o ktorého prijatie na základe zápisu podľa §20, ods. 2 zákona č. 245/2008 Z.z. požiadal zákonný zástupca do spádovej školy,  alebo inej školy podľa výberu zákonného zástupcu. Na základné vzdelávanie možno výnimočne prijať dieťa , ktoré nedovŕšilo šiesty rok veku, a to vždy po vyjadrení príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast.
   Zápis žiakov do prvého ročníka robíme v zákonne stanovenom termíne v čase od 15.januára  do 15.februára určeným vždy aktuálnym VZN obce Ľubochňa ako zriaďovateľa školy. Pri zápise zabezpečujeme prítomnosť psychológa, špeciálnych pedagógov a logopéda školy. Okrem toho má škola ešte štyroch učiteľov s rozširujúcim štúdiom špec. pedagogiky, ktorých vedomosti i tu využíva.   O prijatí   na základné vzdelávanie  rozhodne riaditeľ školy do 31. mája , ktorý predchádza školskému roku, v ktorom sa má základné vzdelávanie začať. 

Keďže naša obec je spádová škola aj pre obce Hubová, Stankovany a Švošov, vydáva riaditeľ školy rozhodnutie o prijatí í žiakom týchto obcí, ktorý u nás nastupujú do 5.ročníka.
    Dĺžka štúdia je 9 rokov, z toho štyri roky na 1. stupni a päť rokov na 2. stupni. 
5.2 Organizácia vyučovania
Organizácia výchovno – vzdelávacej činnosti je realizovaná podľa § 6  vyhlášky MŠ SR č. 320/2008 Z. z. o základnej škole nasledovne:

· Vyučovanie sa začína o 7:30 hod.

· Nultá hodina sa na škole nevyučuje

· Počet vyučovacích hodín v jednotlivých ročníkoch a predmetoch ustanovujú učebné plány školského vzdelávacieho programu 

· Proces výchovy a vzdelávania v škole sa uskutočňuje podľa rozvrhu hodín, rozvrh hodín je zverejnený v každej triede príslušného ročníka a na webovej stránke školy.

· Vyučovacia hodina trvá 45 minút, poradie a dĺžky prestávok určí riaditeľ po prerokovaní v pedagogickej rade a rade školy. Malé prestávky sú päť a desaťminútové, hlavná-veľká prestávka je 15 minútová a nasleduje po tretej vyučovacej hodine. Dĺžka prestávok a začiatok vyučovania je viazaný na príchod a odchod žiakov autobusovými a vlakovými spojmi.

· Zmenové vyučovanie na škole nemáme.

· V prvom ročníku sa vyučuje najviac trikrát v týždni v jednom slede päť vyučovacích hodín, v druhom ročníku v jednom slede päť vyučovacích hodín, v treťom ročníku v jednom slede najviac dvakrát v týždni šesť vyučovacích hodín. 

5.3 Organizačné formy výchovy a vzdelávania
· Vyučovacie zásady, vyučovacie metódy a organizačné formy vyučovania úzko spolu súvisia. Metódy dávajú odpoveď na to, ako treba postupovať, aby boli dosiahnuté ciele, zásady určujú požiadavky na priebeh výchovno-vzdelávacieho procesu. Organizačné formy sa zaoberajú tým, ako treba výchovno-vzdelávací proces organizovať.
· Organizačná forma vyučovania je časová jednotka zameraná na realizovanie obsahu vyučovania a výchovnovzdelávacích cieľov, pričom sa uplatňujú a využívajú viaceré výchovno-vzdelávacie metódy a prostriedky, rešpektujú sa didaktické zásady a je v nej interakcia medzi učiteľom a žiakom. U nás je rganizačnou formou nie je len vyučovacia hodina, ale aj vychádzka, výlet, exkurzia a pod., aj keď prevládajúcou organizačnou formou vyučovania je vyučovacia hodina.

· Učiteľ sa na vyučovaciu hodinu musí vždy starostlivo pripraviť, premyslieť jej štruktúru, činnosti žiakov, použitie učebných pomôcok a iné. V súvislosti s vyučovacou hodinou  hovoríme o jej efektívnosti. Aby bola takou, je potrebné mať na zreteli tieto požiadavky: 
· presne dodržiavať a efektívne využiť čas vyučovacej hodiny v komunikácii so žiakmi 
vylúčiť nadbytočné slová a vety 
· starostlivo pripraviť organizáciu práce 
· zabezpečiť pozvoľný, nerušený priebeh z jednej časti hodiny do druhej časti 
· udržiavať aktivitu všetkých žiakov počas celej hodiny 
· rešpektovať individuálne osobitosti žiakov tak, aby boli všetci žiaci zapojení do aktívnej činnosti 
Efektívnosť vyučovacej hodiny sa posudzuje tak z hľadiska využitia času, ako aj z hľadiska aktivity žiakov a úrovne osvojených vedomostí.

5.4  Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami
Žiak so ŠVVP ja žiak, pre ktorého je potrebné zabezpečiť ,,ďalšie zdroje” na podporu efektívneho vzdelávania. Špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby sú u žiaka diagnostikované školským zariadením výchovnej prevencie a poradenstva na základe odborného vyšetrenia. Takýto žiak je na škole evidovaný ako žiak so ŠVVP so súhlasom zákonného zástupcu. Žiak, 

ktorý má ŠVVP  a vzdeláva sa v bežnej triede základnej školy, má vypracovaný individuálny výchovno-vzdelávací program /IVVP/. 

Naša škola má špeciálneho pedagóga s plným úväzkom a špeciálneho pedagóga – logopéda s čiastočným úväzkom.

IVVP vypracováva školský špeciálny pedagóg v spolupráci s triednym učiteľom, prípadne s ďalšími zainteresovanými odbornými pracovníkmi.

IVVP je súčasťou povinnej dokumentácie žiaka so ŠVVP individuálne integrovaného v bežnej triede základnej školy. Jeho účelom je plánované vzdelávanie žiaka podľa jeho ŠVVP.

Obsahuje všetky špecifické úpravy v individuálnom rozsahu a kvalite tak, aby zodpovedali ŠVVP konkrétneho žiaka.

Naša škola je otvorená vzdelávaniu detí a žiakov so ŠVVP a to:

*detí a žiakov so zdravotným znevýhodnením:   

a) žiak so zdravotným postihnutím  

             b) žiak chorý alebo zdravotne oslabený  

c) žiak s vývinovými poruchami  

d) žiak s poruchou správania 

a) žiakom so zdravotným postihnutím je žiak s mentálnym postihnutím, sluchovým postihnutím, zrakovým postihnutím, telesným postihnutím, s narušenou komunikačnou schopnosťou, s autizmom alebo ďalšími pervazívnymi vývinovými poruchami alebo s viacnásobným postihnutím, 
b)  žiakom chorým alebo zdravotne oslabeným je žiak s ochorením, ktoré je dlhodobého charakteru a žiak vzdelávajúci sa v školách pri zdravotníckych zariadeniach,    

c) žiakom s vývinovými poruchami je žiak s poruchou aktivity a pozornosti, žiak s vývinovou poruchou učenia, 

d) žiakom s poruchou správania je žiak s narušením funkcií v oblasti emocionálnej alebo sociálnej okrem žiaka s poruchou aktivity a pozornosti a žiaka s vývinovou poruchou učenia. 

* detí a žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia – žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia je žiak žijúci v prostredí, ktoré vzhľadom na sociálne, rodinné, ekonomické a kultúrne podmienky nedostatočne podnecuje rozvoj mentálnych, vôľových, emocionálnych vlastností žiaka, nepodporuje jeho socializáciu a neposkytuje mu dostatok primeraných podnetov pre rozvoj jeho osobnosti. 

* detí a žiakov s nadaním –  žiakom s nadaním je žiak, ktorý má nadpriemerné schopnosti v intelektovej oblasti, v oblasti umenia alebo športu alebo v týchto oblastiach dosahuje v porovnaní s rovesníkmi mimoriadne výkony a prostredníctvom výchovy a vzdelávania sa jeho nadanie cielene rozvíja.

Vzdelávanie žiakov so zdravotným znevýhodnením prebieha v triedach spolu s ostatnými žiakmi. Súčasťou realizačného tímu je asistent učiteľa, ktorý na individuálnej báze zabezpečuje starostlivosť o zdravotne postihnutého žiaka.

    Plní zároveň výchovno-terapeutické úlohy, sleduje psychický vývin žiakov so ŠVVP, sociálne vzťahy v triede a uskutočňuje potrebnú intervenciu. 

    Každý žiak so ŠVVP, ktorý sa vzdeláva v bežnej triede našej školy, má zabezpečené odborné personálne, materiálne, priestorové a organizačné podmienky v rozsahu a kvalite zodpovedajúcej jeho individuálnym potrebám. Žiakovi so ŠVVP, ktorému je potrebné prispôsobiť obsah a formy vzdelávania v jednom alebo viacerých vyučovacích predmetoch, vypracuje vyučujúci daného predmetu v spolupráci so špeciálnym pedagógom ako súčasť IVVP ,, Úpravu učebných osnov konkrétneho predmetu”.

   Pre úspešnú prácu so žiakmi so ŠVVP škola spolupracuje s Centrom pedagogicko- psychologického poradenstva a prevencie (CPPPaP) Ružomberok, so Súkromným centrom špeciálno-pedagogického poradenstva (SCŠPP) Ružomberok, s Centrom špeciálno-pedagogického poradenstva (CŠPP)  Liptovský Mikuláš, s Centrom špeciálno-pedagogického poradenstva pri Základnej škole internátnej pre žiakov s Narušenou komunikačnou schopnosťou (CŠPP pri ZŠI pre žiakov s NKS) Jamník, s Centrom špeciálno-pedagogického poradenstva (CŠPP, Spojená škola internátna) Levoča a s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie (CPPPaP) Dolný Kubín. 

Škola úzko spolupracuje s predškolským zariadením a zabezpečuje logopedickú depistáž u detí predškolského veku s následnou intervenciou, čím v kooperácii s učiteľkami materskej školy rozvíja komunikačné schopnosti detí.

Nevyhnutnou podmienkou pre efektívne vzdelávanie žiakov so ŠVVP je materiálne zabezpečenie formou učebných, kompenzačných pomôcok a pomôcok na rozvoj psychomotorických zručností.
Špecifiká výchovno-vzdelávacieho procesu žiakov so ŠVVP prinášajú so sebou aj špecifiká v hodnotení ich vyučovacích výsledkov. Pri hodnotení zohľadňujeme vplyv zdravotného znevýhodnenia na školský výkon, postupujeme v zmysle odporúčaní poradenských zariadení a uplatňujeme: 
· Metodický pokyn č. 22/2011 na hodnotenie žiakov základnej školy s Prílohou č. 2 k metodickému pokynu č. 22/2011 Zásady hodnotenia žiaka so zdravotným znevýhodnením začleneného v základnej škole / 1. 5.2011/
· Metodický pokyn č. 32/2011  na hodnotenie žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia ISCED -1  /1. 6. 2011/
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