INFORMACJA DLA RODZICÓW PRZEDSZKOLE NR 133 WE WROCŁAWIU
Szanowni Państwo!
        Za kilka dni rozpoczynamy nowy rok szkolny. 
1 września  oczekujemy przyjścia naszych wychowanków którzy kontynuują  edukację w naszym przedszkolu,  ale także tych, którzy po raz pierwszy przekroczą próg naszego przedszkola.
Przedszkole  czynne od godziny 6:30 do godziny 17:00. 
Dokumenty które  należy wypełnić i dostarczyć pierwszego dnia znajdziecie Państwo w zakładce 
(zakładka DOKUMENTY DO POBRANIA) od 29.08. 
Wejście i wyjście dziecka należy zarejestrować za pomocą czytników kart (w momencie braku rejestracji karty, nastąpi naliczenie całodziennego pobytu dziecka w Przedszkolu). Rejestr wejścia i wyjścia dzieci nowoprzyjętych do czasu wyrobienia kart będą odnotowywać Panie Nauczycielki.

Wyprawka dla dziecka powinna zawierać:
· Kapcie (łatwe w obsłudze dla dziecka)
· Min. 2 komplety ubrań dostosowanych do pory roku oraz pogody (w tym bielizna, skarpetki)
· Obuwie dostosowane do pogody zapinane na rzepy
· Opakowanie chusteczek suchych i mokrych
Prosimy, aby ubrania, kapcie, worek na ubrania były podpisane imieniem i nazwiskiem  dziecka. Ubranie do przedszkola powinno być wygodne, zachęcające do samodzielności.
Rodzic zobowiązany jest do punktualnego przyprowadzania dziecka do przedszkola w godzinach ustalonych, nie później niż do godz. 8:15 .Rodzic nie wchodzi na salę.
Dziecko może być odebrane przez rodziców oraz upoważnione przez nich osoby .W przypadku odbierania dziecka z ogrodu przedszkolnego osoby odbierające dziecko są zobowiązane do osobistego poinformowania nauczycielki o zamiarze odebrania dziecka.
Przedszkole otwarte jest do godziny 17.00.
W okresie zimowym prosimy uwzględnić czas,  który jest potrzebny  na ubranie się  dziecka.

Dziecko nie przynosi do przedszkola własnych przedmiotów i zabawek (akceptowana przytulanka w grupie dzieci 3 – letnich ). W szafkach dzieci nie mogą przechowywać produktów spożywczych, napoi w butelkach ani przedmiotów niebezpiecznych w tym monet, koralików, itp.
 Do przedszkola może uczęszczać wyłącznie dziecko zdrowe, bez objawów chorobowych. 
Dziecko przejawiające niepokojące objawy choroby odizolowuje się w izolatorium i niezwłocznie powiadamia rodziców/opiekunów w celu pilnego odebrania dziecka z przedszkola.

Wszystkim Dzieciom życzymy wielu radosnych chwil spędzonych w naszym przedszkolu, dużo uśmiechu, wspaniałych zabaw i ciekawych zajęć.
Rodzicom życzymy, aby Wasze dzieci codziennie zaskakiwały Was nowymi osiągnięciami i sukcesami.
[bookmark: _GoBack] Dyrektor, Grono Pedagogiczne 
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